
   

 

EVROPSKÁ CENA PREVENCE KRIMINALITY 2019 

(národní kolo) 

Téma: Prevence kriminality mladistvých v souvislosti s drogami 

 

Všeobecné informace 

1. Kdo/jaká instituce projekt nominuje a realizuje. 

Nominuje: Krajské ředitelství policie Jihomoravského kraje 

Realizuje: Krajské ředitelství policie Jihomoravského kraje 

2. Název projektu. 

Nedej pokušení šanci 

3. Osoba odpovědná za projekt a kontaktní osoba – kontaktní údaje. 

kpt. Mgr. Zdeňka Procházková, tel.: 974 622 458, GSM: 602 161 766, 

e-mail:zdenka.prochazkova@pcr.cz 

4. Datum zahájení projektu (dd/mm/rrrr). 

Je projekt stále ve stavu realizace (Ano/Ne)? 

Pokud není, uveďte datum jeho ukončení (dd/mm/rrrr). 

10. října 2016 

5. Kde je možné se o projektu dovědět více informací? Uveďte odkaz na webové 
stránky projektu či na jiné zdroje dostupné online. 

http://www.policie.cz/clanek/jihomoravsky-kraj-prevence-projekty-nedej-pokuseni-
sanci.aspx 

6. Popis projektu na jednu stránku. (max. 600 slov) 

Preventivní projekt zaměřený na návykové látky a závislosti probíhal již dříve na 
Blanensku a Vyškovsku pod názvem Nedej drogám šanci. Vzhledem k velkému počtu 
zájemců o projekt jsme se rozhodli jej aktualizovat a rozšířit na celé území 
Jihomoravského kraje. Díky finančnímu přispění Jihomoravského kraje se tento záměr 
zdařil a projekt byl rozšířen na celé území Jihomoravského kraje. 

Projekt je určen pro žáky a studenty prvních ročníků středních škol, protože právě toto 
období je pro mnohé žáky a studenty přelomové a může být i kritické. Přecházejí ze 
známého prostředí základní školy do prostředí nového, mezi nové spolužáky, kde 
mohou navázat nevhodná přátelství, setkat se s návykovými látkami, stát se obětí 



   

 

útoků na sociálních sítích. A právě na všechny tyto situace projekt reaguje. Prvotně je 
však zaměřen na návykové látky a závislosti, protože tato cílová skupina je uvedenými 
problematikami silně ohrožena. Jedna část projektu je věnována i mladým, začínajícím 
řidičům, kteří jsou častými viníky dopravních nehod. Policisté se v této části věnují 
zejména nadměrné rychlosti, návykovým látkám za volantem, nevěnování se řízení a 
přeceňování sil u této věkové kategorie. 

Preventivní akce pro žáky a studenty probíhá v okresních městech ve spolupráci 
s vedením měst. 

Žáci a studenti jsou pozváni většinou do tamního kinosálu, kde vystoupí několik 
odborníků zabývající se uvedenou problematikou (terapeut a sociální pracovní 
organizace Podané ruce, policejní psycholog, kriminalista, policejní preventista) a 
posluchačům přiblíží téma ze svého úhlu pohledu. Celou preventivní akci zakončuje 
vystoupení bývalých uživatelů drog, kteří se s posluchači podělí o své životní příběhy. 
Posluchače akcí provází zkušený moderátor, který vtahuje žáky a studenty do 
problematiky zajímavými dotazy i praktickými úkoly.  

Vzhledem k pozitivním ohlasům a díky stále spolupráci Jihomoravského kraje 
pokračujeme v tomto preventivním projektu stále. 

 

I. Projekt by měl být zaměřen na prevenci/snížení kriminality či na zvyšování 
pocitu bezpečí v rámci daného tématu. 

7. Čím/jak projekt přispívá k prevenci kriminality a/nebo ke snížení kriminality  
a zvyšování pocitu bezpečí? Zaměřuje se projekt na zvyšování povědomí občanů 
nebo aplikuje jiné mechanismy? (max. 200 slov) 

Hlavním cílem projektu je oslovit velké množství určené cílové skupiny a předat jim 
důležité informace v této problematice. I díky praktickým příkladům, případům a 
životním příběhům bývalých uživatelů si posluchači lépe uvědomí rizika související 
s užíváním návykových látek a detailněji se seznámí s trestní odpovědností 
v souvislosti s návykovými látkami. 

 

II. Projekt by měl být průběžně hodnocen a měl by postupně dosáhnout většiny 
svých cílů. 

8. Proč projekt vznikl? Jaký(-é) problém(-y) měl vyřešit? Proběhla před zahájením 
projektu předběžná analýza stávajícího stavu? Kdo a jak ji provedl? Jaká data byla 
využita? Jakým způsobem tato analýza přispěla ke vzniku projektu? (max. 150 
slov) 



   

 

Cílem projektu bylo zvýšení informovanosti žáků a studentů v oblasti trestní 
odpovědnosti související s drogovou problematikou neboť jsme zde viděli velké 
nedostatky.  

Preventisté se dennodenně setkávají s mládeží a bylo evidentní, že neznalost v oblasti 
trestní odpovědnosti v souvislosti s drogovou problematikou byla velká. Mládež se 
neorientovala co je trestné a co není trestné, byly zde velké rezervy, proto jsme se na 
tuto oblast zaměřili a zvolili jsme pro posluchače poměrně atraktivní formu prezentace. 

9. Jaké byly hlavní cíle projektu? Pokud je to relevantní, uveďte, které z těchto cílů 
byly hlavní a které vedlejší. (max. 150 slov) 

Hlavním cílem projektu je oslovit velké množství mladých lidí a předat jim důležité 
informace v této problematice, zvýšení informovanosti. 
Vedlejší cíle: seznámení se s problematikou z více pohledů, spolupráce s městskými 
samosprávami a dalšími institucemi. 
 

10. Byla do projektového řízení zapracována procesní evaluace – hodnocení postupů 
během projektu? Kdo tato hodnocení prováděl (interní/externí týmy) a s jakými 
výsledky? Jaká kritéria hodnocení byla formulována? V jaké fázi se projekt nachází 
nyní a jak byly hodnoceny jeho jednotlivé fáze? Byly na základě takového 
hodnocení provedeny nějaké změny?1 (max. 300 slov) 

Součástí projektu je snaha seznámit studenty s možnou pomocí. Informovat je, kde 
mohou hledat v dané problematice pomoc, na koho se obrátit. Po samotné akci 
studenti znají důležité kontakty a centra, která mohou v případě potřeby využít. 

11. Bylo do projektového řízení zapracováno hodnocení výsledku či dopadu? Kdo toto 
hodnocení provedl (interní/externí tým), jaká data a metody byly využity  
a s jakým výsledkem? Jaká kritéria hodnocení byla formulována?2 (max. 300 slov) 

Součástí projektu je snaha seznámit studenty s možnou pomocí. Informovat je, kde 
mohou hledat v dané problematice pomoc, na koho se obrátit. Po samotné akci 
studenti znají důležité kontakty a centra, která mohou v případě potřeby využít. 

                                                 
1
 Hodnocení postupů poskytuje informace o provádění vašeho programu. Jeho pomocí zjistíte, zda byl 

program proveden podle plánu, zda vznikly potíže či překážky, v jakých oblastech a za jakých okolností 
program funguje a zda se objevily neočekávané (kladné nebo záporné) vedlejší účinky. 
Více o hodnocení postupů ve 3. Řadě souborů nástrojů EUCPN: 
https://eucpn.org/sites/default/files/content/download/files/20140310_toolboxmanual_translationcz_0.p
df. 
2 Hodnocení výsledku či dopadu vám poskytne informace o účinnosti programu. Zjistíte, zda program 
přinesl žádoucí výsledky a v jakém rozsahu. Bez hodnocení postupů se však nedozvíte, zda pozorované 
změny souvisejí s (ne)vhodným prováděním vašeho programu. 
Více o hodnocení výsledku či dopadu ve 3. Řadě souborů nástrojů EUCPN: 
https://eucpn.org/sites/default/files/content/download/files/20140310_toolboxmanual_translationcz_0.p
df. 



   

 

Dále jsou studenti seznamovány s trestní odpovědností v dané oblasti. Po akci se 
orientují v této problematice a umí rozeznat, co je protizákonné jednání v drogové 
oblasti. 

Při opakované návštěvě škol preventisty Krajského ředitelství policie Jihomoravského 
kraje, které absolvovaly preventivní akci Nedej pokušení šanci, je patrná orientace v 
trestní odpovědnosti u studentů, stejně tak studenti vědí, kde mohou vyhledat pomoc 
v souvislosti s drogovou problematikou. 

 

 

III. Projekt by měl být (v rámci možností) inovativní a využívat nové metody  
a přístupy. 

12. V čem jsou metody a postupy projektu inovativní? (max. 150 slov) 

Nejedná se o klasickou přednášku, posluchači mají k vystupujícím blíže, mohou si 
vyzkoušet některé praktické úkoly (např. brýle simulující požití návykových látek) a 
hlavně se doví mnoho informací ze života uživatelů. 

 

IV. Projekt by měl (v rámci možností) podporovat partnerskou spolupráci mezi 
relevantními subjekty. 

13. Kteří partneři se podíleli na realizaci projektu a v čem spočívala jejich činnost? 
(max. 200 slov) 

Jihomoravský kraj – financování, vedení okresních měst – poskytnutí prostor 
k realizaci akce 

 

V. Projekt by měl být přenositelný do dalších regionů či členských států EU. 

14. Jak je projekt financován a kým? (max. 150 slov) 

Jihomoravský kraj – finanční podpora, díky které mohou být zaplaceni vystupující, 
pořízeny propagační předměty pro studenty a uhrazen pronájem kinosálu (Brno). 

15. Jaké byly náklady projektu ve smyslu finančním, materiálovém a lidských zdrojů? 
(max. 150 slov) 

Jihomoravský kraj – 150 000,- Kč, policisté vykonávali činnost v rámci pracovní 
náplně. 



   

 

16. Byla provedena nákladově-přínosová analýza? Pokud ano, popište ji (uveďte, jak 
a kým byla provedena, jaké byly její výsledky apod.). (max. 150 slov) 

Ne. 

17. Je potřeba projekt nějak upravit, aby bylo možné jeho úspěšné přenesení  
do dalšího regionu či členského státu EU? 

Ne. 

18. Má realizace projektu v jiném regionu či členském státě EU smysl? Uveďte důvody. 

Ano. Předá se mnoho užitečných informací velkému počtu žáků a studentů. 

Uveďte krátký popis projektu (abstrakt) (max. 150 slov) 

Krajské ředitelství policie Jihomoravského kraje realizuje od roku 2016 preventivní 
projekt Nedej pokušení šanci, který je zaměřený na návykové látky a závislosti. Projekt 
je určen pro žáky a studenty prvních ročníků středních škol, probíhá v okresních 
městech Jihomoravského kraje. V rámci akce vystupuje několik odborníků, kteří 
rozebírají problematiku ze svého úhlu pohledu. Akcí provází moderátor, který vtahuje 
žáky a studenty do problematiky různými dotazy a úkoly. Závěrem akce vystoupí bývalí 
uživatelé, kteří se poděli s posluchači o své životní příběhy. 

Součástí akce je i část věnovaná mladým řidičům, kteří často přeceňují své síly nebo 
řídí pod vlivem návykové látky a velká pozornost je věnována trestní odpovědnosti. 


